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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми проведеного дослідження полягає в тому, що 

ефективне використання виробничих запасів призведе до зменшення витрат, 

собівартості продукції, підвищення рентабельності, покращання матеріального 

та фінансового становища підприємства. 

У сучасних умовах господарювання, коли змінюються принципи та 

методи управління підприємством, система функціонування підприємств 

супроводжується кругообігом ресурсів, значне місце в яких займають запаси. 

Основною метою придбання й утримання виробничих запасів є 

задоволення потреби для процесу виробництва. Тому, у ході трансформації 

ринкових перетворень виникає потреба досконалого вивчення та впровадження 

наукового досвіду провідних науковців та практиків з питань визначення та 

обліку запасів. У зв'язку з цим, у своїх дослідженнях, багато авторів визначають 

дискусійний характер термінів, групування та єдиного підходу використання й 

відображення в обліку виробничих запасів 

Метою роботи є обґрунтування теоретичних, методичних і практичних 

питань організації обліку запасів, а також розробка шляхів їх удосконалення. 

Для досягнення поставленої мети було вирішено наступні завдання: 

− розглянути економічний зміст та класифікацію запасів; 

− визначити нормативно правове регулювання обліку запасів; 

− проаналізувати дискусійні питання щодо методу оцінки запасів; 

− здійснити економічну характеристику підприємства; 

− провести оцінку діючої системи обліку запасів підприємства; 

− здійснити контроль запасів на підприємстві; 

− розглянути шляхи вдосконалення обліку  та документального оформлення 

запасів на підприємстві; 

− проаналізувати ефективність використання запасів на підприємстві; 



4  
  

 

− визначити резерви підвищення ефективності використання запасів;розглянути 

удoскoналення системи кoнтрoлю за станoм запасів. 

Об’єктом дослідження є процес організації обліку, контролю та аналізу 

запасів ТОВ «CHEMMIX» . 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів обліку, контролю та аналізу запасів підприємства. 

Під час дослідження використовувались діалектичні методи, синтез і 

аналіз, індуктивний і дедуктивний  методи. Поряд із загальнонауковими 

методами нами були використані і специфічні методи: хронологічного і 

систематичного спостереження, метод вимірювання господарських засобів і 

процесів, метод реєстрації та класифікації даних з метою їх систематизації; 

узагальнення інформації з метою складання фінансової звітності. 

Методами дослідження. Методологічною основою дослідження є 

системний підхід до розкриття економічної сутності запасів. У процесі 

написання дипломної роботі використовувалися: 

− аналіз (для проведення досліджень головних сутнісних характеристик 

предмета дослідження та особливостей його функціонування на підприємствах 

з виготовлення хімічної продукції); 

− синтез (для певних узагальнень); 

− порівняння (переважно для оцінки поточних параметрів діяльності об’єкта 

дослідження). 

Водночас були використані такі спеціальні методи дослідження, як 

відносні величини структури, факторний аналіз з використання прийому 

ланцюгових підстановок. Вибіркові спостереження застосовувалися при 

вивчені первинної документації, а також звітності досліджуваного 

підприємства). 

Інформаційною базою дослідження є нормативно-законодавчі акти 

України, наукові публікації та періодичні і монографічні видання щодо 

обліку,аудиту та аналізу запасів будівельних підприємств. Також фінансово і 

статистична звітність базового підприємства.



5  
  

 

 
 
 
 
 
 
 

ВИСНОВКИ 
 
 

Отже, за результатами дослідження можна сформулювати такі висновки: 

− запаси – це складові предметів праці, які беруть участь у виготовленні 

продукції, але безпосередньо ще не задіяні у виробничому процесі, 

споживаються протягом операційного циклу і всю свою вартість переносять на 

вартість кінцевого продукту; 

− вибір відповідного методу оцінки вибуття запасів сприяє оптимізації 

діяльності та забезпечує покращення фінансового стану підприємства; 

− аудит запасів розкриває інформацію щодо залишків, надходження, 

вибуття та інвентаризації  виробничих запасів в усіх суттєвих аспектах 

нормативних документів, які регламентують порядок її підготовки й подання 

користувачам; 

− ТОВ «CHEMMIX» є фінансово стійким, ліквідним та 

платоспроможним, отриманий прибуток забезпечує самофінансування та 

незалежність підприємства від зовнішніх джерел, водночас, рентабельність 

підприємства за аналізований період має тенденцію до зниження; 

− організація первинного, синтетичного та аналітичного обліку 

виробничих запасів відповідає вимогам чинного законодавства; 

− організація проведення інвентаризації на підприємстві здійснюється у 

встановлені строки, виявлені надлишки оприбутковуються, а нестачі 

списуються на витрати або на винних осіб; 
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− запропоновано застосовувати на підприємстві удосконалену форму 

лімітно-забірної картки, яка є досить зручною для використання та підвищить 

швидкість документообігу на підприємстві; 

− доцільно впровадити внутрішній аудит виробничих запасів, що дасть 

змогу здійснювати постійний контроль над рухом виробничих запасів. 

− для підвищення ефективнoсті кoнтрoлю за фoрмуванням та 

викoристанням запасів дoцільнo впрoвадити систему кoнтрoлінгу. На першій 

стадії введення системи кoнтрoлінгу запасів на підприємстві булo б дoцільним 

не передбачати oкремoї пoсади кoнтрoлера. Кoнтрoлінг мoже існувати прoстo 

як функція всередині кoмпанії і здійснюватись бухгалтером; 

− в пoдальшoму рекoмендується взяти на рoбoту oднoгo кoнтрoлера. В 

ідеалі, суб'єктами кoнтрoлінгу мають бути представлені прoфесійна кoманда 

аналітиків, щo вoлoдіють фінансoвими інструментами і здатні надавати 

неoбхідну інфoрмацію в кoрoткі терміни і в пoтрібнoму вигляді. Але прoцес 

залучення висoкoкваліфікoваних фахівців та і саме впрoвадження кoнтрoлінгу є 

дoстатньo витратним. З oгляду на це дoцільнo oбмежитись введенням oднієї 

пoсади кoнтрoлера на підприємстві ТОВ «CHEMMIX». 
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